

个体工商户王振山

# 诚实守信经营 爱心回报社会



王振山(受访者提供)

下岗后选择自主创业，阳高县个体工商户王振山，以物美价廉的商品，诚信经营的口碑、方便快捷的服务，赢得了市场和客户的认可。作为一名共产党员，他积极参加各种社会公益组织，主动肩负起奉献爱心、回馈社会的责任，被评为第三届大同市诚实守信道德模范。

1981年出生的王振山，原本有一份固定的工作，在阳高县粮食局下属企业上班，可后来，他所在的企业陷入经营困境，开不了工资。此后，王振山当过司机，做过内勤，尝试了多种行业。一次偶然的机会，他发现阳高县没有一个大型文体用品专卖店，学生们在购买学习用品时，需要满大街跑，于是他有了创业的灵感。2009年，王振山创办的文体公司开业了，依靠进货渠道正、产品质量好、商品价格低等优势，他经营的

文体用品服务于全县100多家单位，赢得了大家的认可。

经历了生活和创业的艰辛，激发了王振山扶危济困、无私奉献的品质，他积极参加各种社会公益组织服务社会。阳高县城西北街居民付丽荣患有心脏病，一个人带着孩子，生活非常困难。了解这一情况后，王振山从2014年起连续3年包揽了付丽荣孩子的一切学习用品。每年的“爱心助考”活动，王振山都买上矿泉水，并拿出自家的文具，在考点外免费发放给有需求的考生。

从2011年开始，王振山作为县政协委员，积极响应县政协开展的“资助贫困大学生”活动，每年捐款捐物，向贫困大学生表达拳拳爱心。10多年来，王振山累计为生活困难家庭捐款20余万元。

2020年，新冠肺炎疫情来袭，王振

山积极承担起社会责任，找银行抵押贷款，找朋友亲戚借款，短时间内建起“阳高民泽卫生材料有限公司”，生产卫生防疫口罩，以缓解阳高县防疫口罩紧缺的情况。王振山不仅以低于市场价格销售口罩，而且向防疫一线单位捐赠口罩近4万个。防疫工作开展以来，王振山已累计捐款捐物近10万元，赢得了社会各界的一致好评。

本报记者 张志忠



## 云州警方 破获特大诈骗案

涉案金额1.6亿元

**本报讯**（记者 尚铁军）近日，在市公安局反诈、技侦等部门的大力支持下，云州警方成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案，涉案金额1.6亿元，抓获犯罪嫌疑人13名。

今年7月以来，云州公安分局根据市公安局反诈中心推送的线索，经过细致研判、深度分析，发现以嫌疑人王某为首的诈骗团伙涉及多起诈骗案件，涉案流水高达1.6亿元。近日，经架网布控，专案民警辗转山西、陕西多地，成功将该团伙打掉，并查获大量电脑、POS机、银行卡等作案工具。

经审实，13名犯罪嫌疑人对其违法犯罪的事实供认不讳，相关犯罪嫌疑人已被云州公安分局依法刑事拘留。

目前，此案正在进一步深挖中。

## 浑源学雷锋志愿者 情暖困境学子

**本报讯**（记者 双红）“太感谢大家了，在我最困顿无助的时候给我送来助学金。上了大学后，我一定努力学习，不辜负大家对我的帮助和期望。”8月13日上午，浑源县学雷锋志愿者协会组织30余名志愿者前往沙圪塔镇乱岭村，向今年考入大学的困境学生媛媛（化名）送去社会各界捐助的4200元助学款以及价值500余元的慰问物资。

据了解，媛媛从小父母离异，由姥爷姥姥抚养长大。媛媛四年级时，被查出患有先天性心脏病，后在爱心企业的帮助下成功接受了手术。为了让从小爱学习的媛媛学有所成，姥爷姥姥靠种地的微薄收入供媛媛读书。

5年前，浑源县学雷锋志愿者协会了解到媛媛的情况后，将其列入定点帮扶对象，定期进行慰问，协会副会长张启明还对媛媛进行“一对一”资助。在家人和社会各界爱心人士的呵护下，媛媛的性格变得阳光、自信。

守住养老钱 幸福享晚年

## 以“养生讲座”为名 专骗老年人

多名商贩被查处



民警和社区工作人员向老年人宣传防诈骗知识 刘剑 摄

**本报讯**（记者 刘剑）派发小礼品、免费听养生课……这样的套路背后，大多是打着养老旗号的诈骗陷阱。日前，多名商贩以免费发放礼品的形式吸引老人，随后以“养生讲座”为名推销产品诈骗老年人，被云冈区西花园街道梨园社区联合派出所等部门查处。

是日，一名男子站在十字路口，向聚集的老人免费发放牙刷，不断喊着“拿了牙刷的老人可以领毛巾。只给老年人发放，年轻人别来了啊！”一些老人领取毛巾后，被该男子领去听讲座，并告知老人们听完“养生讲座”可以领取洗发水、牙膏和牙签。

“养生讲座”上，一名女性“专家”拿出一台净水壶，随后拿出一袋醋倒入壶中，烧开后，倒入水壶内的醋竟变成了纯净水。该“专家”表示，这是新型烧水壶，独有的净水功能可以将有害物质净化掉，净化后的饮用水有

抗氧化、排酸毒、净化血液、提高免疫力等功效，还能治疗高血压、糖尿病、骨质疏松等多种疾病。“专家”还表示，净水壶现价只要100元。社区网格员发现，这种“净水壶”其实就是普通的烧水壶，而且做工粗糙，“专家”通过变魔术的手段将醋变成水，达到欺骗老年人的目的。

发现情况后，社区网格员立即向街道、派出所进行举报，执法人员快速赶赴现场合力处置。到达现场后，执法人员发现其营业执照及授权书均已过期，而且水壶质量很差。执法人员现场拍照登记，作为下一步行动的证据资料。随后，派出所和社区工作人员通过介绍案例、发放传单等形式，向老人们普及涉养老诈骗防范知识，嘱咐老年人不要贪图小利，不要轻信陌生人，遇到要求转账的电话要及时和子女沟通，发现诈骗线索及时报警，防止不必要的财产损失。

## 老人雨中徒步高速 热心民警助其回家

**本报讯**（记者 辛雅君）一位老人在高速公路上雨中漫步，险象环生。多亏民警及时拦下并助其回家。

8月14日中午，高速二支队五大队民警接到报警，二广高速御西北立交桥上有行人穿梭，民警在立交桥上找到一名身穿睡衣和拖鞋的老人。经询问，老人提供了自己的姓名和住址以及家人的电话，民警很快与老人的女儿蓝某取得联系。由于在行走过程中淋了雨，老人的衣服已经湿透。民警把老人带上警车取暖，并将其接回大队等待家属前来。

当日13时许，老人的女儿蓝某来到大队，向民警致谢后带老人回家。

## 货车掉沟司机被困 救援人员成功救出

**本报讯**（记者 龙中华）因司机操作失误，大货车掉入路旁壕沟。多亏消防救援人员赶到，成功将被困司机救出。

8月16日19时48分，云冈区上窝寨村附近公路上，一辆大货车通过一转弯处时，天黑加上司机操作失误，大货车掉入路旁壕沟。货车驾驶室严重变形，司机被死死卡在其中，汽车零部件散落一地。途经路人发现后及时报警。

救援人员赶赴现场后，通过液压破拆等救援手段，经过30多分钟的努力，成功将被困司机救出。



近日，平城区检察院在东信广场开展《反有组织犯罪法》主题宣传活动，共发放各种宣传资料420余份。

图为检察官向商户发放宣传资料。  
本报记者 孙露 摄